



同学们唱得很卖力。



市民在现场踊跃捐款。记者 许天长 摄

上百名学生义演奏响“雨中曲”

他们卖力地表演，用真诚打动了观众

□记者 梅薇

昨天晚上七时，天空飘着蒙蒙细雨，一场特殊的音乐晚会准时在天一广场进行。大型汉服展《汉服记忆》、话剧《南爷来了》、双人舞《镜中人》……细雨一幕幕精彩的演出，让现场观众纷纷驻足停留。

演员们都来自镇海中学，他们卖力地表演，所筹集到的善款都将捐给贵州省凯里市台江县、雷山县的贫困学生。

上百名学生参加义演

晚会的发起方是镇海中学剑桥班“刺梨花”爱心助学社，上百名镇海中学的学生参加了昨天的晚会。

刺梨花，是贵州一种特有的植物，“在我们眼里，刺梨花象征着那些生活环境艰苦却永不言弃的贵州孩子。”爱心助学社副社长平静在接受记者采访时表示。

爱心助学社成立于2010年，源于一次剑桥班学生的贵州支教行为。“每次只要想起那些孩子们渴望的眼神，就总想为他们做点什么。”“刺梨花”爱心助学社也因此而诞生。

去贵州凯里支教是“刺梨花”爱心助学社每年

的“传统项目”。读高二的平静，也曾去贵州支教，她用“震撼”来形容那次支教之行。平静告诉记者，她有名学生，才读四年级却是独自一人生活。她去过小姑娘的家，“10平方米的房子，除了灶和床，什么都没有，就连多拿出一把凳子都成了件困难的事情。”

“小姑娘成绩很好，但仅靠亲戚偶尔的接济是根本没办法完成学业的。”如今，在“刺梨花”爱心助学社的帮助下，小姑娘又能继续坐在教室里了。

“贵州凯里有很多这样的贫困学生，而我们组织慈善活动的目的只有一个，就是帮助那些渴望读书的孩子们。”平静表示。

孩子们的真诚让人感动

这并非“刺梨花”第一次组织类似的慈善活动，也曾经遭遇过数次窘境。即便有各种不同声音，“我们仍然希望把这件好事做好，我们会一直坚持下去。”

这一次的演出，他们筹备了整整两个月。童格格来自“刺梨花”爱心助学社，在音乐会上，她演唱歌曲《至少还有你》，“这个节目，我准备了一个多月，一有空就练。”姑娘有份质朴的心思：“我们演

得好了，筹集到的善款就可能多一些。”

镇海中学其他社团的学子们也纷纷赶来支持。漫影社、马克剧社、思勉文史社等，都在这次音乐会献上了“拿手好戏”。

昨晚，尽管天上飘起了雨，但这丝毫不能浇灭这群小演员们的热情。蒙蒙细雨中，演员们卖力的演出也让现场观众动容。一位不愿透露姓名的女士说，孩子们的这份真诚尤其让她感动。

文明志愿者走进泰和社区 台上义拍台下义卖忙公益

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 柳翼) 昨天，宁波晚报文明志愿者公益行走进江东东胜街道的泰和社区，志愿者们在为社区居民送上文艺节目同时，还进行了爱心义卖，给四川德格县的贫困小朋友筹资购买过冬衣物。

昨天下午，天空不时会飘落下几滴雨点，泰和社区的居民已早早聚集在舞台前，静静地等候着演出的开始。来自孔浦快乐社的10位阿婆在“爱我中华”的音乐声中走上舞台，拉开了本场演出的序幕。这些平均年龄在65岁以上的阿婆，去年就是文明志愿者公益行的老朋友，今年第一次登上公益行的舞台，风采依旧。她们丰富的面部表情，手舞足蹈的灵巧身影，让台下不少年轻人都看得啧啧称奇，“阿婆们跳得实在太活络了，完全不像六七十岁的样子！”

风尘仆仆又从慈溪赶来的腹语达人“德利叔

叔”，这次不仅继续了他风趣而幽默的腹语表演，而且还把自己珍藏的腹语道具也带来进行义拍了。经过十几轮的竞价，一款鬼马精灵的面具，被一位居民以50元的价格成功拍走，“德利叔叔”当场把拍得善款全部捐出。

江北实验幼儿园的老师们，这次带来了亲手制作的发饰、手机套等小玩意来进行义卖，为四川德格县的贫困小朋友募得了770元爱心款。而泰和社区的孙大姐从微心愿墙上看到海曙文昌社区邻里中心希望能够得到一台血压计，可以为社区老人经常量血压的愿望之后，立即跑回家取来了一台电子血压计，悄悄塞给了志愿者，还不愿留下姓名。

在社区居民的阵阵掌声中，由宁波晚报主办，太平洋寿险宁波分公司、泰和社区联合协办的第二场文明志愿者公益行活动圆满落幕。下周日，第三场演出将走进鄞州区舟宿云庭小区。

早晨最低气温10℃ 深秋温差大，请注意保暖

本报讯(记者 陈胜男 林诗舟 通讯员 陶子) 昨天白天一小股冷空气开始扩散影响我市，气温回落。到了夜里，冷空气主体到达，受其影响，降温还在持续。

市气象台发布冷空气消息，预计此次冷空气影响，给我市带来6℃—8℃的过程降温，明后天早晨平原地区最低气温只有10℃左右，山区大部分6℃—8℃。今天我市沿海海面风力将增大到7—9级，明天开始风力逐渐减小。

据预报，今天我市阴转多云，明天晴到多云，10℃—18℃，偏北风3—4级。

深秋时节，差不多已是冷空气的主场了。市疾控中心发布的本月健康防病提示也指出，本市气候会时常受到冷空气南下影响出现温度骤降。这一季节不仅仍会发生肠道传染病，又是呼吸道传染病好发季节，市民在日常生活、学习等活动中应注意预防。11月份是呼吸道传染病的流行季节，特别是流感病毒的流行季节。目前仍然是市民接种流感疫苗预防流感疾病的最佳时期。病毒性腹泻好发季节也在秋末初冬。预防措施上市民应注意饮水、饮食卫生；培养饭前、饭后洗手等良好的个人卫生习惯；婴幼儿、儿童等可免疫接种口服轮状病毒疫苗进行预防。由于这一季节温差变化大，患有哮喘、老慢支、高血压、冠心病等慢性病患者应注意保暖，预防疾病复发。



佛罗伦萨代表团来甬访问

昨天下午，来自佛罗伦萨的代表团一行在宁波书城旁的但丁雕像前合影留念。该代表团由佛罗伦萨市市长达里奥·纳德拉率团，旨在考察我市经济社会发展近况，并就两市下一步交流与合作事宜进行商谈。

王鹏